

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzügyi részét pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRÁK:

3 hasábos petisorsért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítatik.

NYILTTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás

„SZENTESI LAP“

IX ik évfolyamának II-ik évfolyamára.

Lapunk barátait fölkérjük, hogy a következő negyedévre sziveskedjenek megújítani előfizetéseiket, s tehetségükhöz képest közre hatni lapunk anyagi és szellemi támogatásában.

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre . . . 4 frt.

Félévre . . . 2 .

Negyedévre . . . 1 .

Közlekedésünk.

Mikor százszor és százszor elmondtuk és elmondjuk, hogy Szentés Magyarországnak a természettől egyik legmegálldottabb vidéke, népe vagyonos, sőt teljes megelégedéssel boldogul él, ha isten áldó kezét el nem vonja földünk termésétől, mikor a hazai általános nyomorúság és bajok között, a folytonosan növekedő köz és állami terhek mellett is munka és szorgalom útján anyagilag, városunk népe áll, sőt az év jó termése mellett gyarapodni látjuk, ezt elgondolva városunk jövője iránt táplált kilátás mellett megnyugtató érzés szállja meg lelkünket, s ez a megnyugtató érzés csak akkor száll át az aggodalom hangulatába, ha eszünkbe jut, hogy a természettől megadott kedvező helyzetünk mellett, mily véghetetlen nagy hátrányra van városunknak anyagilag és szellemileg, hogy köz-

lekedésileg a tengelyen való mozgás nyomorúságára van harminc ezer léleknél nagyobb számot képviselő közönségünk kárhozható, ha elgondoljuk, hogy Szentés vagyonos és munkás népe előhaladásában, törekvésében meg van bízva; mert el van zárva a világtól s így elvannak tőle zárva a források, melyek egy város ipar, kereskedelmi életének lüktető erét táplálják. — Vasuti közlekedésünk nincs, országutaink teljesen elhanyagoltak, rosszak, az évek esős időszakaiban járhatatlanok elannyira, hogy a mai korban, midőn az idő a legdrágább, iparunk és kereskedelmünk rovására sokszor hetekig ki sem mozdulhatunk a városból. Valóban városunknak ezen falusi nyomorúsága mellett, hiába terem mindennünk, égetően kell érezni szegénységünket. — S ha máskor nem, e gondolatnál vádlólag tekintünk a 12 év óta alkotmányoskodó magyar kormányra, mely az ország más táján, lakatlan vidékeken, egyes főurak kedvéért, semmit nem jövedelmező, kék vonatokat is építtetett és Szentés és vidéke életérdekei elestek; ezekkel nem törődött semmiféle kormány.

Ezen ez alkalommal talán ezredikszor ismételt régi bajok, s fölfrissített panaszok alól a jobb kilátás kecsgető reménye szól hozzánk egy hét óta, mióta a Tiszán, határunk partinál személy szállító gőzhajó áll meg, hogy célunkhoz képest szállítson bennünket le és föl felé.

A Duna gőzhajózási társaság gőzhajózási közlekedést nyitott Szegedtől — Szolnokig a Tiszán.

Ez kiszámíthatlan előnyére van közlekedé-

sünknek; anélkül, hogy tengelyen volnánk kénytelenek négy öt mérföld állatot és embert egyaránt kinzó utat tenni, gőzhajóra szállhatunk s jutányosan mehetünk le és fölfelé.

Ha e közlekedés állandósíthatnák ez minden esetre nagy áldás lenne városunkra, lendületet adna tengő ipar és kereskedelmi életünknek.

A Dunai gőzhajózási társaság ezen hajózási közlekedést mint az hirdette volt, csak a szegedi vész tartamára nyitá, s ha ennek multával a hajó nem hozza meg a kellő hasznót, a közlekedés be lesz szüntetve.

Mi meg vagyunk róla győződve hogy, ha kezdetben nem is; de midőn a közlekedési vonalon érdekelt községek belátják ezen hajóval való közlekedhetés véghetetlen előnyét, itt ezen vonalon egy hajó lehetetlen, hogy haszon nélkül járjon, s ha a kezdetben nem is, jövőben a gőzhajózási társaságnak tisztességesen fog jövedelmezni ezen hajózási vonal.

Nehogy azonban kezdetben talán nem hozván kellő jövedelmet, itt a hajókázás beszüntetessék, ajánlatosnak tartjuk, hogy megyénk érdekelt községei érdekében a megye s magok a községek is külön, s különösen Szentés lépéseket tegyen a gőzhajózási közlekedésnek az érintett vonalon állandóan leendő föntartása iránt, a Duna-gőzhajózási társaságnál.

Nálunk a gőzhajón való közlekedhetés félig pótolja a vasutat, s reánk nézve életkérdés, s ha már egyébért nem érdekelttségünkől folyó józan törekvésünknek kifejezést adandó, nekünk mindenesetre hangot kell emelni ezen

TÁRCA.

TAVASZKOR.

Tavas van, tavasz van,
Enyhe a napsugár;
Haza jött a fecske
Es a gölya madár.

Zöldülni kezd a rét,
Vigan foly a patak,
Ujal a természet:
Rügy és bimbó fakad.

Döngöcsél a méhe,
Csicsereg a madár,
Készülő fézskében
Hü párjára talál.

Az egész mindenség
Uj életre támad;
Csak az én lelkemben
Lakik a bubánat!

Édes kis angyalom!
Vigasztalj meg engem,
Mosolyoddal ébreszsz
Tavaaszt a szívemben!

Sz Nagy Sándor.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

Gyurka báró és Julia utja Várhegyig.

Azt megelőző este, hogy másnap Gyurka báró megszökteté Juliát a báró gondolatokba mélyedve sé-

tálgatott dolgozó szobájában föl s alá, majd leült és jegyzetgetett. Számokat írt, összeadott és kivont, s mennél több számot írt föl és törölt, arca annál halványabb lett s homloka verejtékezni kezdett.

Nincs semmim! mondá egyszer felugorva helyé. — Nyomorult 30 ezer frt. az, amivel még rendelkezem. — Ez fél év alatt elfogy, s azután koldus leszek. A báró főnök selyemkendőt vett ki zsebéből és megtörte homlokát.

Buday báró első örököse koldus lesz. Ha ha ez nem rossz gondolat, jó példaadás lesz azon embernek, kik nem szoktak számolni, midőn költenek. — Félmilliót szortam el hat év alatt, — mondá a báró, azután egy kissé gondolkodott. — Azt mondják, hogy ilyen csak örült ember tehet meg.

De vajon elveszett-e hát pénzem? — Nem.

Nyugodt lehetek. Ki ittam a boldogság poharát fenéktig. — Éltem két életre való és még meg sem vénültem. A vénség csuf kor; sona nem vágytam éni. Nincs vért lázítóbb guny, mint nyomorban a jobb időkből fönmaradt jó emlékezet. — A vén ember csak emlékezetének él már. — Ez már csak nyomorult viszhangja a valódi életnek. — Fázom ha rá gondolok. Az egész életben legszebb az ifju kor, ez az öröm a boldogság, az élet, s az valóban boldog ki e kornak leszakítá minden virágát, s egy percet sem veszített el az örömből. — Én végig éltem, s e pillanatban azt gondolom, hogy semmit nem kívánok még. — De igen, a pohárban van még néhány csepp, ha ezt kiittam, nyugodtabb leszek. — S „bizton tekintem mély sírom éjjelét.“ — Ezt egy nagy költő mondá. A költők nagy emberek.

De hol is van Cirus ur. komornyikom?

Ez a gazember, hogy edig valami deminium tulajdonosává nem tettem, semmi hüségét nem mutat irántam, s mindig panaszkodik, hogy mig könnyelműségümből elszórom mindenem, és ma holnap koldus-

leszek addig cselédeim szintén mind koldusan maradnak, s egy sem lesz köztök, ki könnyelmű bőkezűségemről hálával emlékeznék meg. — E gazembernek igaz van; mert amennyit elprédikáltam már, abból egyiket, talán open öt urrá tettem volna, — Egy ember van csak cselédeim között, ki folyton hü maradt hozzám, ez Bandi a kocsis.

— Pedig, ha valaki gyűlölhette, ezen ember gyűlölettel gondolhatna rám.

Szegény Bandi, mondá a báró elszélezve tekintvén maga elé. Azután percekig némán sétálgatott föl s alá. — Egyszerű a vége sorsomnak kiálta egyszer fel és megállt a szoba közepén. — Elköltöm még smim van, s azután agyon lövöm magam. — Ezen végzettszerű gondolat kifejezésénél egyetlen arcizma sem mozdult meg ez embernek mintha valami kellemetlen érzéstől teljesen szabadult volna, nyugodtan kezdte urja a sétát és ismételve mondogatá, hogy „agyon fogom magamat löni“

E pillanatban kopogtak a báró ajtaján. Ő e kopogást nem hallotta, az ajtó fölnyit és egy ember lépett be a szobába.

— Nos, mondá a báró: ön talán nem volt eddig itthon Cirus ur?

— Nem voltam nagyságos uram, mondá magát meghajtván Gyurka báró komornyika, és borsánatot kérek, ha talán eimarádásom alatt a kiszolgálásban hiányt szenvedett volna nagyságod.

— Jól van barátom, mondá a báró mosolyogva nézett el szolgájának megörbült teste fölött, egyenesedjék ki és üljön le, öntől tanácsot akarok kérni. Ön okos és sokat próbált ember, ki tanácsot szolgálhat nekem.

— Oh nagyságod mindig kegyes tréfálni velem.

— Ez uttal nem fogok tréfálni.

— Ha nagyságod úgy parancsolja, tanácsommal is szolgálatára állok.

A „Szentesi Lap” 13-ik számában, — Robicsek Gábor helybeli lakos által ellenem tett rágalmai által a t. közönséget ellenem csak is felhengerelni szándékozott, azért nyilvánosan kijelentem, miszerint még az ellenem felémelt vádakat be nem bizonyítja, — rágalmazó és hazugembernek nyilvánítom.

Szentesen, 1879. marc. 30-án.

Germán Tivadar,
m. kir. pénzügyőri szemlélsz.

E lap mult számában German urra vonatkozólag elmondottak nevezett urat annyira felingerelték, hogy falragaszokon nyomtatva hirdeti, hogy én gazember és rabló vagyok mindaddig, míg az ellene állítottakat be nem bizonyítom. — Eltekintve attól, hogy G. urnak ezen föllépése elég bizonyíték arra, hogy kivel van dolga G. urbau közönségünknek, a bebizonyítást meg fogom tenni a pénzügyi igazgatóság előtt, hol ezen ügyben vizsgálat lesz megtartva.

Szentesen, 1879. april 4-én.

Robicsek Gábor.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

— **Pinkovich** hajós kapitány urtól, ki a vész alkalomára ide volt hozzánk rendelve, de azután fővállaltván Péterfy Károly kapitány ur által, kapjuk a következő levelet: „Lapok utján örvendetes tudomásomra jutott, hogy Szentese városától van a vezélyen, mely esemény hogy én meg nem állhatom, miszerint önöket ne üdvözöljem és szerencsés menekülésekhöz legőszintébb szívvel jövő szerencse kívánatomnak kifejezést ne adjak. — Isten tartsa meg önöket hosszú évek során oly egyetértésben mint a vész napjaiban voltak, s a közös erőt mindenkor oly előnyre fordíthassa Szentese nemes közönsége mint azt ezáltal tette. Engedje a mindenható, hogy vész soha ne borújon városuk fölé és ott vész kapitányra soha ne legyen szükség.” (A vész kapitány ne vezetett fölünk vitte emlékül derék ember, kit az isten sokáig dítessen!)

— **Értesítések.** Deáki Sámuelné IV. t. 258 sz. a. háza eladó. Kotvics Jánosnak II. t. 88 sz. a. a Boga rasban egy hold föld buzavetéssel van eladó. — **Özv. Izse Józsefné** ur utcai házána egy nagy pince haszonbérbe kiadó, — értekezni lehet a hástulajdonossal — Szentese városának II. t. 182 sz. háza f. év april 10 én délelőt 9 órákor a helyszinén 3 évre ki fog adatni. — **Haris Zsófia** házána I szépen bebutorozott elegans szoba magányos egyén számára külön bejárattal havi bér mellett azonnal kiadó. — **Szentkirályi Kálmán** bugasi pusztájára nyári legelőre 300 darab marha váltattatik, darabja 4 ft. 50 kr-ával. Beiratkozni vagy a helyszinén Koller Károly ispán urnál vagy pedig helyben Szalay István tanárnál lehet. — **Sajó Sándor** tanítónál új ajtó, ablak és 3^o rostélyos kerítés van oszloppal egygyütt eladó. — **Varga Ferenc** nének külső cseri 18 hold földje épülettel egygyütt eladó. — **Molnár Farkas Ferenc** háza eladó. **Bartucz Antal** háza eladó. — **Soós József** és **Jánosnak** házuk eladó. — **Döme József** nagyhegyi szőlője lakhelyel

együtt eladó. **Kalpagos Szabó Mihály** házána külön lakás van kiadó, és egy első osztályu nagynyomási földje eladó. — **Szabó Mihály** festőnek házána egy bolt helyiség azonnal is kiadó. — **K. Nagy Pálné**nek tőkei tanyáján hat ol árpa szalma van ölenként is eladó. — Mindazon rom. kat. lakosok, akik a mult évi egyház közönségi adajukkal hátralékban vannak, ezenel értesítetnek, hogy azt e f. 1879. évi april hó 20 ig annyival is inkább letérlesszék, mert eliesenetben az rajtuk végrehajtás után fog megvétetni. Szentese, 1879. april 6. **Piti Pál**, gondnok. — A szentesi rom. kath. egyházközség főgondnoki hivatala részéről közhírré tétetik, miszerint az alsópárton lévő és a szentesi rom. kath. egyházközség tulajdonához tartozó **Cserna-téle ház** e f. 1879. évi Szent György napjától kezdve a jövő 1880 évi Szent György napjáig yagvis egy évre haszonbérbe kiadó. A bérleni kívánók e f. 1879. évi april hó 6-án délutáni 3 órákor tartandó árverésre az egyházközség tanácstermébe ezenel meghivatnak. Szentese, 1879. april 3 án **Temesváry Antal**, elnök. — A szentesi rom. kath. egyházközség építkezési szakosztálya részéről közhírré tétetik, miszerint a nevezett egyházközség tanácsa, valamint belvárosi épületeinél, egy a temetőbe is több nemű javításokat eszközölni akarván, ennél fogva fűhívja a helybeli ác- és kőműves mestereket, hogy e f. 1879. évi april hó 6 án délutáni 3 órákor tartandó árlejtésre a nevezett egyházközség tanácstermében megjelenni sziveskedjenek, hol a költségvétés is megtekinthető. Szentese, 1879. april 3 án **Temesváry Antal**, elnök. — **Sarkadi Ferenc**nek a terhelési pusztán jószág járása van kiadó. — **Özv. Matildes János** né I. t. 156 sz. a. háza kedvező feltételek mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

H I R D E T E S E K.

Szentese és vidéke t. hölgyeihez!

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyek becses tudomására hozni, miszerint

női divat üzletemben

a tavaszi idényre a legdivatosabb öltönyök Budapestről megérkeztek, ugymint: **eső köpenyek, tavaszi kabátok, mantillák és finom páncél- és mindennemű miderek**, melyet a legjutányosabb árakon kiszolgálók és mindennemű **női öltönyök** elkészítését pontosan teljesítik.

Vidéki megrendeléseket is elfogadok saját kelméből, mivel szakavatott munkásokkal rendelkezem.

Mély tisztelettel kérem a n. é. hölgyek becses pártfogását

Zsoldos János,
női-szabó.

Hirdetmény.

Szentese városának tul a kurcai kertjében levő mintegy 6000 nsz. ölet tevő új fordított földje 100 nsz. öleken szét osztva apró vete-mény alá f. év april 7-én tehát hétfőn délután 3 órákor a helyszinén ki fog adatni.

Szentese, 1879. april 1-én.

Sima Ferenc,
tanácsnok

Hirdetés.

A szentesi rom. kath. egyházközség tanácsa Bűrös utcában IV. tized 585 sz. alatt lakó **Détár István** házatól kezdve egész a kiséri temetőig egy 2 méter széles téglá járdát létesíteni akarván, felhívja mindazon kőműves mestereket, a kik a létesítendő járdá elkészítésére vállalkozni akarnak, hogy zárt ajánlataikat (offert) az árt nsz. méterenként számítva, alólirhoz e f. 1879. évi april hó 6-tól ugyancsak e hó 18-ig annyival is inkább benyújtani sziveskedjenek, mert a későbbben jelentkezők ajánlatai figyelembe nem vétetnek. A föltételek alólirtnál megteudhatók.

Kelt, a szentesi rom. kath. egyháztanácsának 1879. évi april 6-án tartott üléséből.

Temesváry Antal,
elnök.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy még csak e héten minden szakmába vágó munkákat felvállalom, ugy mint: **régi sirköveket** ujitani és azokra feliratokat kivésni és valódi arannyal aranyozni, ugy szintén tükör- és képrámákat aranyozok, továbbá mindenféle **márvány és granit sirkövek** nállam levő több ezer rajzokból, vagy természet után 8 frttól fellebb megrendelhető, avval a jó feltétellel, hogy én magam gondoskodok az ide hozatalról, és magam szakszerűen alapköbe felállítom és csak a helyszinen a feliratot kivésem és arányozom, csakis ugy lehetséges, hogy egy sirkőnek, melynek célja több éveig fentállni, tökéletesen és szakszerűen felállítva legyen. A szép és jó munkákért kezeskednek azok a munkák, melyeket évek ezeltt helyben aranyoztam és épen olyan szépek mint ha most aranyoztattak volna, melyeket bármelyik helybeli temetőben megnézhetők.

alázatos szolgálja

Krausz Márk, Rosenbaum A. és Társa
kecskeméti szobrász és sirkő árusok ügynöke.
Lakik Hajdu János, kovácsmester házában.

Hirdetés.

Alólírottak a vásártéren III. t. 567 sz. a. házában két lakhely van kiadó.

Pláger József.

Steiner Adolf István főherceg szállodája

Budapesten

uj alakított szobái 70 kr-tól 2 ft. 60 krig.

Küldöttségeknél tetemes árleengedés. Hónapos szobák megegyezés szerint.

Meghívás.

A szentesi Olvasókör és általános ipartársulatból egybe olvadt, s „gazdasági és ipar egyesület” f. évi april hó 14-én délután 3 órákor az olvasókör ez időszerinti helyiségében **Elsasser Sándornál**

alakuló közgyűlést tart,

melyre ugy az eddigi olvasókör és ipartársulat tagjai; valamint a gazdasági és iparegyesület pártolói minél számosabb megjelenésre ezenel meghivatnak.

Szentese, 1879. april 5-én.

Stammer Sándor,
elnök.

Hirdetés.

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, miszerint a tavaszi idényre **férfi és gyermek kalapraktáramat** újhól berendeztem.

Tisztelettel
Csuray Ferenc,
kalapgyáros.

Párisi világkiállítás 1878
2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és TÁRSA,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,
Budapesten, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényű hengersizékeiket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az örlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezenel mindennemű gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényű kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

39

Ötnegyed sessió tanyaföld

Dónáton, és 17 hold a szentesi alsóréten, számos tanyai épületekkel, vetéssel három év alatti fizetési feltételek mellett, örök áron eladó. — Alkut lehet kötni Rózsa Ferenc kőműves mester urnál — helyben.